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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’mn 98, TBMM İçtüzüğü’ nün 96. Maddeleri uyannca

Milli Savunma Bakam Sayın Yaşar GÜLER tarafından yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim.

A.Tuncay ÖZKAN
İzmir Milletvekili

Türkiye, 1980 yılından bu yana terörle mücadelede kararlı bir duruş sergilemiş; bu
süreçte Türk Silahlı Kuvvetleri, emniyet teşkilatı ve diğer güvenlik birimleri büyük bir
özveriyle görev yapmıştır. 1980’lerden itibaren özellikle PKK, IŞİD, FETÖ ve diğer terör
örgütlerinin gerçekleştirdiği eylemler, binlerce şehit ve gaziye mal olmuş, ekonomik olarak ise
ciddi bir yük getirmiştir.

Resmi verilere göre, 1984’ten itibaren PKK ile mücadelede binlerce güvenlik görevlisi
ve sivil vatandaşımız hayatını kaybetmiş, çok sayıda kişi yaralanarak gazi unvanı almıştır.
Bunun yam sıra, terör olaylarımn ekonomi üzerindeki etkisi, altyapı tahribatı, göç hareketleri,
güvenlik harcamalan ve yatırım kayıplan gibi ımsurlarla milyarlarca dolarlık bir maliyete
ulaşmıştır. Bu bağlamda, terörle mücadelenin 40 yılı aşkm süredir devam eden bilançosunun
net bir şekilde ortaya konması, hem kayıpların boyutunu anlamak hem de gelecekteki
politikaların şekillendirilmesi açısından zaruridir.

Bu bağlamda:

1. Türkiye’nin 1980 yılından bu yana terörle mücadele kapsamında verdiği şehit sayısı

kaçtır? Bu sayı, yıllar bazında ve terör örgütlerine göre nasıl dağılım göstermektedir?

2. Aym dönemde, terörle mücadelede yaralanarak gazi unvam alan kişi sayısı kaçtır?

Bu veriler, asker, polis, korucu ve sivil vatandaş kategorilerine göre ayn ayn mevcut mudur?

3. 1980’den bugüne kadar terörle mücadelede hayatım kaybeden sivil vatandaş sayısı

kaçtır? Bu kayıpların yaşandığı bölgeler ve olay türleri hakkmda detaylı bir istatistik tutulmakta
mıdır?

4. Terörle mücadelenin ekonomik maliyeti konusunda hükümet tarafından yapılmış

güncel bir analiz var mıdır? Varsa, 1980’den bu yana toplam ekonomik kayıp ne kadar olarak

hesaplanmıştır?

5. Terör olaylan nedeniyle güvenlik harcamaları, altyapı onarımlan, göç ve yerinden

edilme gibi kalemler için yıllık bazda ne kadar harcama yapılmıştır? Bü harc^alann bütçeye

etkisi nasıl değerlendirilmektedir?

6. Terörle mücadelede etkisiz hale getirilen terörist sayısı 1980’den bu yana kaçtır? Bu

rakam, hangi örgütlere mensup teröristleri kapsamaktadır ve yıllar içindeki seyri nasıldır?

7. Ekonomik kayıpların azaltılması ve terörle mücadelenin daha etkin hale getirilmesi

için hükümetin kısa, orta ve uzun vadeli planları nelerdir?


